

От ростовщика до академика. Михаилу Филиппову – 75!

Он из той редкой категории актёров, которые гипнотизируют публику игрой без слов: выразительным молчанием, взглядом, внутренней энергией. Интеллигентный, завораживающий, таинственный, надёжный, умный, ироничный. Этими и многими другими лестными прилагательными к слову «актёр» его не раз награждали зрители, критики и коллеги.

15 августа 75-летний юбилей отмечает выдающийся российский актёр театра и кино, лауреат Государственной премии России, премий имени Станиславского, «Кумир» и «Хрустальная Турандот», народный артист России Михаил Филиппов.



Родился юбиляр в Москве 15 августа 1947 года. После школы поступил на филологический факультет Московского государственного университета, где увлёкся театром в легендарной студии «Наш дом». Постепенно увлечение трансформировалось в осознание ошибочности выбора профессии. После четвёртого курса Михаил Филиппов предпринял попытку поступления на актёрский факультет ГИТИСа, которая оказалась успешной.

Окончив ГИТИС в 1973 году, 26-летний актёр был принят в труппу Театра имени Маяковского, сцене которого служит до сих пор.

За без малого 50 лет за сцене театра юбиляром создано около трёх десятков образов от Санчо Пансы в «Человеке из Ламанчи» и Наполеона в «Наполеоне Первом» до Дмитрия Карамазова в «Карамазовых» и Иммануила Канта в «Канте».



Пунтила в спектакле
«Господин Пунтила и
его слуга Матти». Театр
Маяковского,
постановка 2012 года



Иммануил Кант в
спектакле «Кант».
Театр Маяковского,
постановка 2013 года

«Эрмитаж» принесли Михаилу Филиппову премию «Хрустальная Турандот» в номинации «Лучшая мужская роль» и Международную премию имени Станиславского в номинации «Мастерство актёра».

В 1999 году спектакль Театра на Покровке «Женитьба» с Михаилом Филипповым в роли Ильи Фомича Кочкарёва был отмечен Государственной премией Российской Федерации.



Алексей Владимирович
Кругосветлов в
спектакле «Плоды
просвещения». Театр
Маяковского,
постановка 2015 года



Рудольф в спектакле
«Семейный альбом».
Театр Маяковского,
постановка 2020 года

В кино Михаил Филиппов дебютировал в 1976 году, сыграв господина Фуке в пятисерийной экранизации Сергеем Герасимовым романа Стендаля «Красное и чёрное».

На сегодняшний день в фильмографии юбиляра около сорока фильмов и телесериалов. Известность пришла к уже заслуженному артисту РСФСР Филиппову в зрелом возрасте после ролей в фильмах Леонида Квинихидзе «Артистка из Грибова» и Эльдара Рязанова «Небеса обетованные». Несомненным успехом актёра стала роль ростовщика Осипа Морденко в сериале Вадима Зобина и Леонида Пчёлкина «Петербургские тайны», принеся Михаилу Филиппову приз за лучшую мужскую роль второго плана кинофестиваля «Созвездие».

Груздев в
фильме
«Артистка
из
Грибова»,
1988 год



Вася в
фильме
«Небеса



«обетованные», 1991 год

Среди других работ легенды «Маяковки» в кино – царский советник в комедии Аллы Суриковой «Чокнутые», следователь Матюхин в триллере Николая Лебедева «Змеиный источник», граф Панин в драме Александра Прошкина «Русский бунт», Виталий Иринархов в детективном сериале Александра Муратова «Д. Д. Д. Досье детектива Дубровского», генерал-майор Баторский в драме Владимира Мотыля «Багровый цвет снегопада», академик Сергей Королёв в историко-биографической драме Павла Пархоменко «Гагарин. Первый в космосе».

В 1996 году Михаилу Филиппову было присвоено звание народного артиста Российской Федерации.

Генерал-майор
Ростислав
Баторский
в фильме
«Багровый
цвет



«снегопада», 2009 год

Сергей Павлович Королёв в фильме «Гагарин. Первый в космосе», 2013 год



Фото: Илья Золкин / ruscult.ru,

mayakovsky.ru, kinorium.com, kinopoisk.ru

Автор: Филипп Марков © Babr24.com КУЛЬТУРА, СОБЫТИЯ, РОССИЯ 32039 15.08.2022, 23:39 593
URL: <https://babr24.com/?IDE=233289> Bytes: 4915 / 3688 Версия для печати Скачать PDF

[Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3741** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)